

茂南区高山镇：
做实防返贫监测帮扶工作

■记者 王霞 通讯员 肖沁沁

本报讯 为扎实做好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，进一步做好防返贫动态监测工作，当好群众守护人，茂南区高山镇坚持把防返贫监测帮扶工作作为重点工作来抓，周密部署，精心组织，压实责任，稳步推进，常态化开展防返贫动态监测工作，坚决守住不发生规模性返贫的底线。

精心安排部署，压实主体责任。高山镇驻镇帮扶工作队对照排查内容，认真研究部署防返贫动态监测排查工作，村镇两级及时召开防返贫监测帮扶工作部署会，进一步明确职责分工、时间节点、工作内容及工作标准，对工作重点、排查对象、排查内容、排查方式、工作步骤等作出重点强调，并细致讲解各类排查表格填写要求，动员各村高质量开展入户排查工作，确保各项排查数据真实、准确、全面。统筹驻村领

导、驻村干部、驻村干部、网格员五方力量，划片分户开展防返贫入户排查。

全面摸底排查，守牢返贫底线。“近期身体恢复得怎么样？”“家里人有出去工作吗？收入如何？”“小孩上几年级了？”镇党委书记鲁述勇率队对全镇五个行政村监测户进行逐一走访、关切询问。每到一户，驻镇帮扶工作队李焱明同志都和队员们仔细查看、了解监测户的实际居住环境、基础生活设施、收入、政策落实程度及生活方面遇到的困难等情况，以“拉家常”的方式，认真倾听监测户的心声，切实帮助他们解决目前工作生活存在的问题。按照“早发现、早干预、早帮扶”的工作要求，高山镇驻镇帮扶工作队集中力量、集中时间，逐村逐户逐人，全覆盖、地毯式排查。据统计，全镇有脱贫户148户356人，今年以来已累计开展两轮防止返贫监测帮扶集中排

查走访，信息采集率为100%，驻村干部入户调查率为100%，实现了集中排查全覆盖和驻村干部入户调查全覆盖。截至6月止，全镇脱贫监测户由原来的21户减少到3户。

强化风险研判，精准靶向施策。全体驻村干部与村干部一同入户走访，面对面、手把手教方法、解难题，点对点协调解决工作过程中存在的具体问题和困惑，确保排查工作有力有效开展，各项政策执行不跑偏。定期统计通报排查进度，重点对脱贫户、低保户、低收入户、残疾困难户、因病大额支出户等边缘家庭进行风险研判，组织镇村干部认真研究，逐一制定解决办法，着力解决识别纳入不及时、帮扶效果不明显、数据信息不准确等问题，确保做到“应纳尽纳、应帮尽帮”。

下一步，高山镇将结合乡村振兴反馈问题整改工作，坚持问题导向，立足发现问题、解决问题，紧盯“一收入两不愁三保障及饮水安全”的硬性指标，持续了解群众“三保障”和饮水安全等重点情况，围绕就业、产业发展等方面，积极回应群众诉求，确保帮扶工作取得成效，进一步落实帮扶措施，全方位将各村防返贫动态监测和帮扶工作成效落到实处。

当好群众守护人



工作队开展防返贫入户排查。

题，紧盯“一收入两不愁三保障及饮水安全”的硬性指标，持续了解群众“三保障”和饮水安全等重点情况，围绕就业、产业发展等方面，积极回应群众诉求，确保帮扶工作取得成效，进一步落实帮扶措施，全方位将各村防返贫动态监测和帮扶工作成效落到实处。

提升学生群体法制观念。

2023年上半年，茂名市反诈中心采取网上、网下宣传方式，以大水漫灌同精准滴管的宣传手法，将识骗防骗技巧的宣传同参与电诈违法犯罪危害的法制教育有机结合，着力营造全民反诈宣传氛围。

截至6月28日，由于“全民反诈”宣传工作深入有效，电诈案件警情和群众损失金额逐月大幅度下降。近3个月，茂名地区的电诈案件警情下降20.82%，群众损失金额下降26.53%。

队，充分调动各单位、各部门开展“全民反诈”宣传活动的积极性，以推广安装“国家反诈中心”APP和推广注册“国家反诈中心”官方政务号为抓手，利用一切渠道，提升APP和政务号安装量，及早实现反诈群体免疫。

截至目前，茂名市常住人口“国家反诈中心”APP安装率已经超60%，“国家反诈中心”官方政务号万人注册量稳居全省第二。

2022年，茂名市反诈中心积极组织各成员单位以及全市公

安机关开展反诈“八进”宣传活动1800多场次，在广场、公园、商业区、圩镇等人流密集的区域播放反诈宣传视频193万次，在辖区主次干道、大街小巷等显眼位置悬挂反诈宣传标语、横幅890余条。

同时，茂名市反诈中心在工作中对受骗和涉诈高危人群进行分析，总结出“妇女防小案，中老年防大案，学生防涉两卡”的规律特点，定期开展有针对性宣传防范措施。

2022年，反诈中心联系市县

两级妇联针对社区村居妇女干部举办了52场反诈宣讲培训，这些妇女干部接受培训后作为反诈小教员持续不断在辖区内开展反诈宣传。反诈中心还联合老龄工作委员会、老干局、敬老院举办老年人反诈宣讲大课堂26场次。

茂名市反诈中心组织各地反诈民警和辖区派出所深入校园，重点利用开学季和毕业季常态化开展校园反诈宣传，提升广大学生防骗意识，尤其突出引导学生群体不参与“两卡”违法犯罪。

2023年上半年，茂名市反诈中心采取网上、网下宣传方式，以大水漫灌同精准滴管的宣传手法，将识骗防骗技巧的宣传同参与电诈违法犯罪危害的法制教育有机结合，着力营造全民反诈宣传氛围。

截至6月28日，由于“全民反诈”宣传工作深入有效，电诈案件警情和群众损失金额逐月大幅度下降。近3个月，茂名地区的电诈案件警情下降20.82%，群众损失金额下降26.53%。

国内

持续平稳运行 保供稳价有支撑
——透视上半年我国物价数据

国家统计局10日发布数据显示，今年上半年，全国居民消费价格指数(CPI)比上年同期上涨0.7%，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降3.1%。

今年以来，受多重因素影响，国内物价涨幅有所回落，但总体运行在合理区间。展望下半年，我国物价或将延续温和上涨态势，保供稳价具有坚实支撑。

CPI总体保持平稳运行
物价是做好今年经济工作的一项重要任务，今年政府工作报告将全年居民消费价格涨幅预期目标定在3%左右。

统计数据显示，上半年，CPI持续运行在合理区间，月度同比涨幅均低于3%左右的预期目标，其中3至6月份涨幅连续处于1%以下的低位。

清晨时分，位于湖南长沙的红星全球农产品批发中心蔬菜交易区一片忙碌景象。“上半年，市场蔬菜交易量同比增加52%，交易均价同比下降7%。”红星全球农产品批发中心信息与数字化中心主任张勇说。

业内人士分析，供需恢复时间差是今年CPI涨幅持续走低的主要原因。

“实体经济生产、分配、流通、消费等环节本身有个过程，经济社会全面恢复正常化运行后，国内生产加快恢复，

但需求受收入分配分化、收入预期不稳定等因素制约，恢复仍显滞后。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高。去年同期因乌克兰危机等导致粮食等食品价格涨幅较高，使得今年价格涨幅在数据上相对较低。

从扣除食品和能源价格的核心CPI看，国内市场供求保持总体平稳。上半年，核心CPI同比上涨0.7%，延续温和上涨态势。

“当前，CPI涨幅总体低位运行，核心CPI涨幅也处于较低水平，是受到国际环境复杂严峻、世界经济低迷、国内需求仍显不足，以及上年同期基数较高等多重因素影响，总的来看是阶段性。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

PPI涨幅持续回落

受国际大宗商品价格波动及上年同期对比基数较高等因素影响，今年以来，PPI持续下行，降幅连月扩大，6月份同比下降5.4%，降幅比上月扩大0.8个百分点。

付凌晖分析，世界经济增长乏力，国际能源等大宗商品价格总体下行，对我国输入性影响逐步显现。此外，部分行业国内市场需求仍显不足，钢铁、建

材等行业国内产能充足，而市场需求仍在恢复，导致相关价格下降。

统计数据显示，6月份，石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加工、化学原料和化学制品制造业、煤炭开采和洗选业价格同比降幅在14.9%至25.6%之间，且降幅均扩大。黑色金属冶炼和压延加工业、有色金属冶炼和压延加工业价格同比分别下降16%、7.2%。

加快推进充电桩、储能等设施建设及配套电网改造；继续推动新能源汽车、绿色智能家电、绿色建材下乡活动；开展家电换新、购车补贴等促消费活动……近期，各方聚焦需求侧推出一系列措施，激活企业发展内生动力。

“随着提振工业经济发展的政策措施落实落细，企业生产经营稳步推进，工业品需求逐步恢复，叠加基数效应减弱，下半年PPI有望温和回升。”王立坤说。

物价保持稳定有支撑

物价关系经济运行，影响百姓生活。物价涨幅长期控制在相对稳定的水平，为宏观政策调控留足空间，可以有效支撑经济运行保持在合理区间。

猪肉价格在食品价格占有较高比重，对CPI运行具有重要影响。针对近期猪肉价格持续下行，国家发展改革委将会同有关方面启动年内第二批中央猪

肉储备收储工作，并指导各地同步收储，推动生猪价格尽快回归至合理区间。

当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期，为保障汛期重要民生商品不断档、不脱销，全国多地加大应急保供力度。如江苏确定881家生活必需品应急保供企业，并建立专门供应网络，增加供应网点，跟踪监测粮油肉蛋菜价格走势。

国家能源局督促发电企业落实燃煤、燃气稳定供应，保质保量签订电煤和燃气中长期合同协议，积极应对今夏用电高峰；湖北、北京发放新一轮消费券；电商平台美团买菜加大荔枝、水蜜桃等应季水果和生鲜商品供应，平价菜场、超级折扣频道每日上新……近期以来，各方统筹做好保供稳价。

新发地市场被称为北京市民的“菜篮子”。新发地市场有关负责人童伟介绍，近期，内蒙古赤峰、河北承德及北京本地西红柿均进入收获期，本地广茄开始上市，蔬菜供应充足。

“从全年来开看，随着我国市场需求稳步扩大，生产供给逐步增加，供求关系有望总体稳定，居民消费价格总的看会保持温和上涨。”付凌晖说。

(记者魏玉坤、高亢、赵久龙、周楠)

新华社北京7月10日电

值班主任：卜柳 责编、版式：梁艺耀

中央网信办加强“自媒体”管理：
发布谣言造成恶劣影响一律关闭

新华社北京7月10日电(记者白瀛)中央网信办10日通报，中央网信办秘书局日前下发通知要求加强“自媒体”管理，明确网站平台应当及时发现并严格处置“自媒体”违规行为，对制作发布谣言、蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”，一律予以关闭，纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求，网站平台应当有效防止“自媒体”假冒冒充行为，对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的，必须人工审核；应当严格核验从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域信息内容生产的“自媒体”，并在账号主页展示认证材料名称，标注所属领域标签。

通知明确，“自媒体”在发布涉及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时，网站平台应当要求其准确标注信息来源；使用自行拍摄的图片、视频的，需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息；使用技术生成的图片、视频的，需明确标注系技术生成；引用旧闻旧事的，必须明确说明当时事件发生的时间、地点。

通知指出，“自媒体”发布信息不得无中生有，不得断章取义、歪曲事实，不得以拼凑剪辑、合成伪造等方式，影响信息真实性；“自媒体”发布含有虚构情节、剧情演绎的内容，网站平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签；鼓励网站平台对存在争议的信息标记争议标签，并对相关信息限流。

通知要求，涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言，网站平台应当及时标记谣言标签，在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息，运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率，提升辟谣效果；网站平台应当要求“自媒体”不得集纳负面信息、翻炒旧闻旧事、蹭炒社会热点事件、消费灾难事故，不得以防止失联、提前关注、故留悬念等方式，诱导用户关注其他账号；对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象，多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的“自媒体”，网站平台应当取消或不得赋予其营利权限。

通知明确，对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”，永久禁止新增粉丝，情节严重的，清空全量粉丝，网站平台不得提供粉丝数量转移服务；网站平台应当健全MCN机构管理制度，对MCN机构及其签约账号实行集中统一管理。

三峡电站投产发电20年累计发出清洁电能超16000亿千瓦时



这是7月9日在湖北省宜昌市拍摄的夕阳映照下的三峡水利枢纽工程(无人机照片)。

2023年7月10日，三峡电站首台机组投产发电整整20年，20年来，三峡电站已累计发出16000多亿千瓦时清洁电能。三峡电站共安装34台水轮发电机组，总装机容量2250万千瓦，年设计发电量882亿千瓦时，是我国“西电东送”和“南北互供”的骨干电源点，电能昼夜不息被送往华东、华中、广东等地。

新华社发(王罡 摄)

网上公开挂牌交易公告

茂权网挂字[2023]9号

受茂名市国有文楼林场委托，本中心对以下1宗松树采伐经营权进行网上公开挂牌交易，按照价高者得为原则确定竞得人。

WGCQ2023-09 茂名市国有文楼林场松树采伐经营权：位于茂名市国有文楼林场田螺坑工区金甲岭的3个班的松树(以伐区设计图为准)，松树采伐面面积约14.0446公顷，网上挂牌起始价：428770元(无底价)，竞买保证金：50000元，增价幅度：1000元，采伐期限：从签订合同之日起70天内采运完毕清场；凡具有完全民事权利能力和行为能力，能独立承担民事责任的企业法人单位均可报名；未尽事宜，请查阅网上挂牌交易文件。

公告时间：2023年7月11日至2023年7月25日止；网上挂牌竞价时间：2023年7月26日9时至2023年8月1日15时止。

茂名市公共资源交易中心

2023年7月11日